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Càlcul d'errors
V (valor representatiu) ± (V (error absolut)

Exemple: mesurem una longitud amb un regle i ens dóna 2.8 cm. 

Si el regle és mil·limetrat: error = 1mm

longitud = 2.8 ± 0.1 cm

Error relatiu 
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En l'exemple anterior: 
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Error d’una mesura repetida n vegades
Repetim una mesura moltes vegades (n)

Obtenim una campana de Gauss:

freqüència = nº de vegades que obtenim un valor / n
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Valor representatiu = valor mitjà: 
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error estadístic = 
[image: image8.wmf]n

3

s


Exemple: pesem quatre vegades un cos, amb una balança que aprecia 0.1 mg, i obtenim:

 29.8 mg, 30.2 mg, 28.6 mg i 29.7 mg. 

La mitjana aritmètica és:
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i la desviació val:
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Podem expressar:
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Es sumen l'error estadístic i l'instrumental (ressolució de l'aparell)

errors en mesura indirecta

(Propagació d'errors)
Es fa amb logaritmes i derivant.

Exemple: volum d'un cilindre

Mesures: Diàmetre: D = 1.79 ± 0.02 cm, 




    Alçada: l = 6.99 ± 0.02 cm. 
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    ( V = 17.59 cm3.

Logaritmes: 
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Derivem:
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Substituint 
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(V = 0.025·V = 0.44 cm3. 
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